

1936 február 25.
 ...vel szedett az arak
 ...ntának. — Utéleti
 ...as tarifa. — Fel-
 ...k készséggel szolgál-
 ...róhirdetéseket este
 ...esz a kiadóhivatal,
 ...n: 32-12
 ...AJANLAT
 ...Használt
 ...rűszővetre cseré-
 ...z, Piac ucca 73.
 ...519
 ...ehérnemű
 ...ha javítását ki-
 ...mul és olcsón val-
 ...ssuth u. 41., jobb-
 ...4033
 ...űsfüstölés
 ...ontosan, kifogás-
 ...leleki ucca 88.
 ...2979
 ...ői kalap
 ...k és alakítások
 ...zülnek Balintné-
 ...u. 77. 174
 ...likabátot,
 ...öltönyöket —
 ...a legolcsóbban
 ...ndor férfiruha
 ...n, Csapó u. 10.
 ...4109
 ...Ujlétai
 ...sú fajbrok, —
 ...ling 50, delavár,
 ...r 56, zöldszilvá-
 ...a 10. 163
 ...opolást
 ...ron vállalok. —
 ...202
 ...kos ész,
 ...sz? Fränkel Ká-
 ...sütődebe me-
 ...olcsón vegyek.
 ...85
 ...jdúdorogi
 ...megvételre ke-
 ...ókarban levő
 ...őgépet. Ajánla-
 ...rtestülethez ké-
 ...709
 ...fvasak,
 ...takaréktűzhe-
 ...rendák kapha-
 ...vasat legmagá-
 ...veszek. Fischer
 ...89. Telefon:
 ...1195
 ...ktűzhelyek
 ...atók. Megren-
 ...lított áron ké-
 ...fia 15.
 ...ENZ
 ...sönöket
 ...L helyi beke-
 ...llett, továbbá
 ...t termégyre
 ...ra és finacel-
 ...a. Magyar Al-
 ...rékpénztár. —
 ...3814
 ...NFELE
 ...rény
 ...lakótársnak
 ...rozott szobá-
 ...kőczy ucca 58.
 ...402
 ...tésért és ki-
 ...s: THURY
 ...E
 ...os: Debre-
 ...u Újság Vél-
 ...a Tiszántúli
 ...ankiádó Rt,
 ...r. h. u. 1,
 ...

Debreceni SZERDA, 1936 FEBRUÁR 26. XXII. ÉVFOLYAM 47. SZÁM. **6. évfolyam**

független Újság

politikai napilap

Bethlen István gróf és Eckhardt Tibor élesen bírálták a telepítési javaslatot a bizottságban

„Az agrárdemagógia újból meg fogja mérgezni az ország politikai levegőjét“

Budapest, február 25. A képviselőház földművelésügyi, igazságügyi és pénzügyi együttes bizottsága nagy érdeklődés mellett ma délelőtt megkezdte a telepítési törvényjavaslat bizottsági tárgyalását.

Krüger Aladár, a bizottság előadója ismertette részletesen a javaslatot.

Teleki Mihály gróf szeretné, ha német mintára a telepítést munkakötelezettséggel kapcsolná össze, Vay Miklós báró a feleség gazdálkodás rendszere mellett foglalt állást.

Vitéz Kenyeres János a vitézek, hadirokkantak és frontharcosok minél erőteljesebb megküldöztesét kérte a bizottságban.

Bethlen István gróf mondott ezután nagy beszédet a törvényjavaslatot

miért védi annyira az alapítványok, az alapok és a boltkéz birtokát?

Feltűnik a javaslatból a nép lelki konstrukcióját, mert ez meg fogja ingatni a nép hitét a magántulajdon elvében. A javaslat politikai hatását illetően kiemeli, hogy az agrárdemagógia újból kivirágzik és ez meg fogja mérgezni az ország politikai levegőjét. Feltétele nélkül kellett volna keresni arra, hogy a birtokpolitikai eljárás függetlenítessék a politikától és a bürokráciától. Bár a javaslat indokolása teljes kártalanításról beszél, a törvény tulajdonképpen nem ad az átengedett birtokokért teljes kártalanítást.

Tiltakozott Bethlen gróf az 1914. év óta vásárolt birtokok újabb igénybevétele ellen.

a javaslat mellett, majd Eckhardt Tibor a legélesebben szembefordul a javaslattal.

Elhibázottnak tart egy olyan tervezetet, amely a trianoni méretekre akar állandó jelleggel berendezkedni.

Nem érdekli, mi lesz huszonöt év múlva, azt akarja tudni, hogy mit tud a kormány öt éven belül megvalósítani. De nem fogadja el a javaslatot már azért sem, mert a forradalom után végre megnyugodott magyar falu lelkét újból felkavarja.

Mit fognak szólni hozzá a nincstelenek, ha azt látják, hogy közpénzen azokat segítik meg, akiknek kenyereük úgy, ahogyan, mégis biztosítva van.

A nincstelenek telepítésére van szükség, főleg az Alföldnek azokról a vidékeiről, ahol évek óta folyik az elképzelhetetlen mértékű koplalás. Amennyire az ország erőforrásai megengedik, a következő sorrendben kell a problémákat megoldani:

1. Meg kell szüntetni a kitelepítéseket és járadékirtokok létesítésével az eladósodott gazdáknak módot kell adni arra, hogy családjaik eltartásához szükséges földet tulajdonul megtarthassák.
 2. Ami közpénz rendelkezésre áll, azt a nincstelenek telepítésére kell fordítani.
 3. A törpebirtok kiegészítése érdekében nem közpénzre van szükség, hanem harminc éves amortizációs kölesön megteremtésére, amely mellett a kisbirtokos szabadon vásárolhat földet.
 4. Be kell vezetni az örökbérleti rendszert a testületi és célvagyont illetőleg.
 5. Folytatni kell a házhelyakeit.
- A kormány által tervbevetett 2.400.000 pengős hozzájárulás legfeljebb egy egészséges házhelykelet lebonyolítására elegendő, de semmire sem telepítési akcióhoz. Segíteni kell a nincstelenek példátlan nyomorán új bevételi források megnyitásával. Nyenekül kínálkozik a viszontbiztosításnak állami kezelésbe vétele, továbbá a tarthatatlan nyugdíjterhek csökkentése.
- Eckhardt Tibor végül bejelentette, hogy a telepítési javaslattal kapcsolatban már csak azért is az elutasítás álláspontjára helyezkedik, mert
- a javaslat nem hoz segítséget, csak veszélyes propaganda lehetőségeket teremt és a politikai guzsbakötésnek újabb lehetőségeit nyitja meg.
- Kendy Ferenc szólalt fel még a javaslat mellett, majd elhatározta, hogy a vitát holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

Az abesszin trónörökös nem vette át Amba Alagi védelmét

mert a további ellenállás Abesszinia létérdekét veszélyezteti

nem fogadta el.

Ha a kormány ezeket a megkötöttségeket feloldja, annyi föld fog majd rendelkezésre állni, amelynek alapján kényszerülve lesz a birtokpolitikai tevékenységre átérni annál is inkább, mert nagyon sok föld kerül majd piacra és felvételére megfelelő felvevőkész nem fog akadni.

Szükség lesz tehát arra, hogy az állam helyes birtokpolitikai eszközökkel irányítsa a piacra kerülő földnek megfelelő kezekbe való jutását. Ami a javaslat anyagi kereteit illeti, szívesen állapítja meg, hogy a kormány itt elment a lehetőség végső határáig.

Erősen kifogásolja, hogy a javaslat nem a birtokpolitikára, hanem egy új földreformra tendál.

Hosszasan foglalkozott ezután Bethlen István gróf azzal a kérdéssel, hogy mesterséges beavatkozásra egyáltalán nincs szükség. Huszonöt év alatt itt mesterséges beavatkozás nélkül körülbelül hat-hétszáz ezer hold állna a kormány rendelkezésére. Ezzel szemben a javaslat huszonöt év alatt mindössze kétszáz ezer hold föld megvásárlását tervezi. Szerinte a föld ára még mélyebbre fog szállni, ha a természetes porlódás mellett még mesterséges beavatkozások is fogynak történni. Utalva a hitbizományi birtokrendszer felszabadítására, azt a kérdést intézi a kormányhoz, hogy

Addisz-Abeba, február 25. Az abesszin hadvezetőség nem is vesz tudomást a legutóbbi olasz katonai sikerekről. Elhalgattja az Amba Aradam körül kivívott nagy olasz diadalt s ehelyett terjedelmes közleményt adott ki, amelyben hatalmas abesszin győzelemről ad hírt.

Eszerint az abesszinnek Adna és Makalle között az olasz harcveronai mögött az éjszaka sötétségében egy nagy olasz katonai tábor megjelent.

a kiállított őrszemeket lemeszározták és a sátrakban alvó olasz katonák között vérfürdőt rendeztek.

A támadó abesszin csapat, amelynek Rass Imru a vezére, észrevétel nélkül lopódzott az olasz sáttortábor közelébe, az abesszin harcosok csak hosszú késekkel voltak fel-fegyverkezve.

az előőrsöket leöldösték és mikor a sátrakban alvó olasz katonák felriadtak, már késő volt. Az abesszinnek hatalmukba kerített.

ték az olaszok benzintárákat, — megloccolták vele a sátrakat s felgyújtották. A tűzben két olasz teherautó is elpusztult. Amint a tűz megkímélt, azt az abesszinnek összeszedték és magukkal vitték.

tömérdek puskát, gépfegyvert és muniációt.

Az abesszin hadvezetőség jelentése azzal végződik, hogy a rajtaütészerű útközefben az abesszinok vesztesége egész jelentéktelen volt. Aszmara, február 25. Az endertai csatában szétvert Mulagata.

hadserg visszavonulása pánik-szerű menekülésbe fulladt. Az olasz felderítő gépek jelentése szerint

a 80.000 főnyi abesszin hadsereg teljesen felhomlott és rabolva és fosztogatva menekül dél felé.

A felderítő tisztek főnyképfelvételein tisztán látható, hogyan szaladnak kisebb-nagyobb abesszin csoportok a dél felé vezető karavánutakon. Legtöbben eldobták fegyvereiket s annyira demoralizálva vannak, hogy már fedezéket sem keresnek, ha az olasz repülőgépek bombákat dobnak le rájuk. Halott bajtársaikat otthagyják, öklük pedig szaladnak tovább.

Utközben kifosztják a falvakat

és igen sokan közülük egyáltalán nem a désszói főhadiszállás felé vették irányukat, hanem egyszerűen hazamennek falvaikba. A 80.000 főnyi hadseregből csak elenyésző töredékek jutnak el Dessziébe, míg a többi katona

szétszóród az országban s mindenhol szétviszi az enderiái vereség híreit.

Az Amba Aradam déli lejtőin és a bujai síkságon előnyomuló olasz csapatok

szörnyű állapotokat találtak az abesszin falvakban.

Belhat, Addi Guden és Hedno falvakban egy lélek sem tartózkodott, amikor az olaszok bevonultak. Később előbujtak rejtekhelyeikről a benszülött lakosok, mert látták, hogy olasz katonák érkeztek és egyszer s mindenkorra vége az amhara katonák sorozatos fosztogatásainak. Elkéseredve beszéltek el, hogyan özönlötte el falujukat a szétvert Mulugeta-hadsereg saskaraja és hogyan

rabolta el a békés lakosságtól az utolsó zsák gabonát és utolsó darab lábasszöveget.

Több faluban a lakosság fegyveres ellenállást szervezett meg a fosztogató bandák ellen. A falvak határára őrszem fogadta a frontról visszazöngülő katonákat s a tígrei tartományban használatos nyelven megálljt kiáltott nekik.

Aki nem tígrei, hanem amhara nyelven válaszolt, azt azonnal lelőtték.

A benszülöttek valósággal fellélekzettek, amikor az olaszok megérkeztek s a lakosság most már mindenféle ismét visszatért normális foglalkozásához.

Dzsiibuti, február 25. (Olasz-kelet-afrikai szolgálat.) Abessziniá belsejéből érkező hírek szerint az abesszin trónörökös elfáradt magától azt a megbízatást, hogy az amba alagi szakaszt megszálló etióp hadak parancsnokságát átvegye. A trónörökös állítólag kijelentette, hogy

minden további ellentállás Abessziniá létérdekét veszélyezteti. A népus állítólag először fogságba akarta vetni.

de később elállt szándékától és külön megbízatással el akarja a trónörökös Abessziniá területéről távolítani.

Róma, február 25. (Olasz-kelet-afrikai szolgálat.) Egyes külföldi hírszolgálati irodák az elmúlt napokban téves híreket közöltek az olasz csapatoknak előnyomulásáról. Így Amba Alagi elfoglalásáról is írtak. Hivatalos olasz helyen megállapítják, hogy

az első hadtest Aderat irányában 40 km-nyire nyomult előre.

Maga Aderat fontos támaszpont és magaslati fekvésénél fogva uralkodik a délnek fekvő terepen. Az olasz csapatok most állásuk ki-

építésén dolgoznak. Egyébként az olasz hadvezetőség Aderat elfoglalásáig acélerte közvetlenül magaelé tűzött hadicélját.

A zárt szám bevezetését erősen kifogásolták az ipari novella vitájában

Budapest, febr. 25. A Ház mai ülését 4 óra után néhány perccel nyitotta meg Korniss Gyula alelnök. — Azonnal folytatták az ipari novella tárgyalását.

Farkas István sürgette a munkabér és munkaidő szabályozását. Kerte, hogy az iparosoknál is vezessék be a betegség és baleset elleni biztosítást, majd a munk nélkülség elleni biztosítás rendezését sürgette. A javaslat nem teremt munkalehetőségeket s ezért nem fogadja el.

Bud János: Nagy szükség van a világháború után legyengült polgári társadalom megerősítésére, de nem szabad elfeledkezni arról sem, hogy a polgári felfogásnak voltaképpen a kisgazda az előharcosa. A kisipar válsága összefügg az östermelés válságával. — Üdvözlő a törvényjavaslatnak a tanoncoktatás kérdésevel foglalkozó intézkedését. A javaslatot elfogadja.

Bródy Ernő rámutatott arra, hogy a tüke, munka és hitelhiány következtében milyen rendkívül nehéz helyzetben van a kisiparosság. Az ipar leromlásának egyik főoka a közüzemek versenye. Helytelenül a zártszám bevezetését. Helyeselte a törvényjavaslat két intézkedését, mégpedig, hogy a tanoncok évente 14 nap szabadságot kapnak és azt, hogy a miniszter intézkedéseket tett az árrögzítés ellen. A javaslatot nem fogadja el.

Rajnisz Ferenc hangsúlyozta, hogy az állami beavatkozásra is szükség van, csak a túlkapásoktól kell óvakodni. A kereskedelem sok esetben kihasználja az ipart. Helyesnek tartja azt, hogy az érdemtelen iparostól meg lehet vonni az iparengedélyt.

Vászonai János helytelenítette az iparos zártszámot, mert az megnehezíti az ifjúság elhelyezkedését. Nem lehet egyik oldalon az egyke ellen beszélni, a másik oldalon minden foglalkozási ágban zártszámot kitalálni. A javaslat helyes intézkedéseit a szakképzettség kiterjesztése és a tisztességtelen versennyel szemben való állásfoglalás. — Ezután több beszédből idézett, amelyek az első nemzetgyűlésen az ipartörvény tárgyalásakor hangzottak el. Rámutatott arra, hogy akkor Drózd Győző erősen kifogásolta a törvényben a miniszternek adott omnipotenciát.

Gömbsz miniszterelnök: Az urak elvonnék minden hatalmat a miniszterektől s akkor előállna az a destruktív, amely az urakat is eltemetné. — Drózd revidálta álláspontját, mert közben Amerikában járt s rájött, hogy itthon helytelenül látta a dolgokat.

Vászonai végül kifogásolta, hogy a törvényjavaslat nem oldja meg a kontárkérdést.

Az ülés 8 óra 5 perccor ért véget.

Nagy sikerrel zajlott le az orvosok kalikóestélye

Kedden este tartotta meg az Orvosszövetség debreceni fiókja álarcos kalikóestélyt saját helyiségében, az Egyetem és Főiskolát Vegzett Nők Egyesületének közreműködésével. — Egyetlen mulatsága sem volt az ideiből szeszonnak, amelynek sikere hasonlítható volna a kalikóestélyével, mert ezen résztvettek úgy a polgári, mint a katonai társadalom tagjai s a legkifőnyebb hangulatban zárták le a farsangot. Ebben a sikerben elsősorban is dr. Kreiker Aladár professzornak, dr. Czukrász Idának és dr. Karácsonyi Agostonnak van legnagyobb része, akik számtalan eredeti ötlettel tették színessé a kalikó hangulatát.

Kilenc óra után indult meg az álarcosok áradata az Orvosszövetség helyisége felé. Az estélyt rövid műsor vezette be, amelyek első száma egy kis kabarétréfa volt. A szereplők: dr. Orsós Jenőné, dr. Czukrász Idát és dr. Dobay Miklóst kitűnő alakításukért elismerő tapsot juttalmazták a megjelenetek. A műsor második számát dr. Domokos Károly és dr. Papp Károly akrobatikus táncá töltötte ki. Hivatásos artistákat megszégyenítő ügyességük, merész mutatványaik és kitűnő színjátszó képességük frenetikus tapsvihart aratott. Az utolsó szám Szabó K. jogszigorító éneke volt, aki férfias, behízelgő hangjával és művészi előadással olyan tetszést aratott, hogy a közönség csak ráadás árán engedte le a pódiumról. — Kreiker Aladár professzor konferánzában ötlet és szellemesség váltakoztak s hogy ez az este kellemes élményekben oly gazdag volt, annak főrezeke Kreiker professzor.

A műsor után megkezdődött a tánc, amelyet a hölgyek piros és kék kalikója színharmóniává avatott. A megjelent előkelőségek és hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyeznünk.

Asszonyok: dr. Borsos Ida, dr. Galánfyne Hoór-Tempis Erzsébet, Nádas Béláné, Juhász Béláné, Gömöri Zoltánné, Kovács Lászlóné, Majláth Lászlóné, dr. Bige Gézaé, dr. Láng Sándorné, Versényi Tiborné, dr. Széki Antalné, dr. Lázár Béláné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Somogyi Zoltánné, dr. Milleker Rezsóné, dr. Nyíró Istvánné, Fischer Jenőné, dr. Erdélyi Pálné, Tihanyi Vera, dr. Verzár Gyuláné, dr. Kreiker Aladárné, Torzsay Henrikné, dr. Rédl Károlyné, dr. Darkó Jenőné, dr. Juhász Gusztávné, dr. Szabó Sándorné, dr. Nagy Józsefné, dr. Barna Lászlóné.

Leányok: Perisich Ili, Behám Paula, Böszörményi Mária, Kovács Cincsi, dr. Ambrus Ilona, dr. Lusztig Józsa, Almásy Irén és Ica, Ambrus Erzsébet, Bozák Méri (Beszterce), Zempléni Mici, Dánér Erzsébet, dr. Bohus Rózsa, Török Duci, Zovanyi Ilona, Bogyó Györgyi, Torzsay Henriette, Fazekas Katalin, Ormós Erzsébet, Kovács Edit, Südvé Babi, Jankovich Rózsa, Csomor Kata, Varga Ilus.

A farsangnak aligha volt sikerültebb mulatsága, mint ez a kalikóestély. — Tarkállat a terem a kalikóruhába öltözött előkelő hölgyközönségtől és álarcos szemkingos uraktól. Rendkívül ötletes jelmezben jelent meg dr. Kreiker Aladár, szemkingjához piros-fehér kalikó-inget viselt, dr. Józsa László kalikó-frakkban és cilinderben, dr. Szentmihályi János egész szemkingja fehér-pirospejttes, ötpengős nagyságú korikákkal volt berakva. Izlésesen volt feldíszítve a tangó-bár. Jókedy, móka volt egész éjjel és a pompásan sikerült kalikóestély a legjobb hangulatban reggelig tartott.

— Vásároljon a FÜGGETLEN ÚJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Prolongáltuk mára

egyetlen és utolsó napra a

„RAJKÓK“

híres cigányzenekarát

és

SZÓKE SZAKALL

mulatságos vígjátékát

a

„Barátságos arcot kérek“-et

HUNGÁRIA

filmszínház

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A Nep jelöltjével szemben az ellenzék választott főgondnokot Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely, február 25. Hetek óta folyó választási küzdelem után nagy izgalom kíséretében ma választott főgondnokot a hódmezővásárhelyi ref. egyház. A küzdelem jelöltjei dr. Csáky Lajos városi főügyész és dr. Pásztor Imre főgondnok voltak.

Délután 5 órakor hirdette ki Lócsey Endre lelkész, választási elnök a szavazás eredményét, amely szerint

dr. Csáky Lajos főügyész lett a hódmezővásárhelyi református egyház új főgondnoka igen nagy fölényvel, 847 szótöbbséggel.

A választás eredménye általános örömet keltett, mert dr. Csáky Lajossal a református egyház egyik legkiválóbb egyénisége került a főgondnoki székbe. A győzelem értéke annál nagyobb, mert a választásnak bizonyos politikai színezete is volt, hiszen

dr. Pásztor Imre pártja tulajdonképpen a NEP volt, míg dr. Csáky Lajost az ellenzék támogatta.

Nagy visszatetszést keltett az a túlhajtott kortézia, amit a NEP részéről dr. Pásztor Lajos érdekében kifejtettek, különösen néhány nem református élharcos beavatkozása a református főgondnokválasztásba.

Este lámpionos szereződöt adott dr. Csáky Lajosnak, akinek lakásán megjelentek az összes református intézmények küldöttségei is.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:

2½ órás műsor! Csak felnőtteknek! »RASPUTIN«, John Barrymore, Diana Wynyard világhírné. Megelőzi: »VÁGYAK RITMUSA« Joan Crawford, Clark Gable revüfilmje. Előadások: 4, fél 7, 9 órakor.

VÁSZONARU FEHERNEMU

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégénél

Flandin a szovjetszerződési vitában hangsúlyozta, hogy Németoszágnak egyenjogúan ismét el kell foglalnia a helyét a világban

Páris, február 25. (Havas.) A kamara ma délelőtti ülésén folytatták a francia-szovjet egyezmény vitáját.

Elsőnek Paul Bestid, a Ház külügyi bizottságának elnöke szólalt fel. Hangzottatta, hogy a szovjet egyezmény se nem életszerűtlen, se nem származhatatlan, se nem veszélyes összhangban áll az alkotmánnyal, a locarnói megegyéssel s Franciaország többi kötelezettségével.

Az egyezmény jóváhagyása nem jelenti azt, mintha Franciaország Szovjetország és a hitleri Németország között választana az előbbi javára.

Flandin külügyminiszter hosszabb beszédben válaszolt a felhozott észrevételekre. A francia-szovjet szerződés célja — mondta — a béke fentartása, az együttes biztonság megszervezése. A Népszövetség közgyűlése mindig arra az álláspontra helyezkedett, erősítsék meg az együttes biztonságot, a leszerelés és a népszövetségi tagok egymásközi megegyezése útján. Ismertette azoknak a tárgyalásoknak lefolyását, amelyek végeredményben a Népszövetség ajánlásaival összhangban levő francia-szovjet szerződés aláírására vezettek. Ezután rátért azokra az ellenvetésekre, amelyek Németország tett a francia-szovjet szerződés ellen.

A szerződést az érdekeltek hatalmak kedvezően fogadták, ellenben a német kormány jogi és politikai kifogásokat emelt.

Berlin mindenekelőtt kétségbe vont, hogy a szerződés összhangban áll a locarnói szerződéssel. Németország ellenvetéseire Franciaország részletes választ adott.

Flandin utalt arra, hogy Franciaország sohasem ejtette el azt a törekvést, hogy

Németországot is bevonja a béke különleges oltalmazást béke különleges oltalmazását célzó vállalkozásba.

Ehhez a gondolathoz valamennyi francia kormány hű maradt és mindenik ügyelt arra, hogy Németország számára fentartsa a helyét. Egy évvel ezelőtt Franciaország és Anglia kezét nyújtott a német birodalomnak s ezt megismételte akkor is, amikor a Német birodalom túltette magát a versaillesi szerződésen. Természetes hogy a szerződés szövegét kritikával lehet illetni. A képviselőház valamennyi pártja teljes odaadással csüng a béke ügyén és megbotránkosztató dolog, ha franciák vádolják a franciákat azzal, hogy nem követnek békés célokat. A francia-szovjet szerződés nem egyéb, mint a népszövetségi általános szerződés kiegészítése.

Ezután kifejtette, hogy mi a jelentősége a segélynyújtási szerződésnek olyan esetben, ha kívülről jövő támadás történik, amely az ország területi épségét fenyegeti. A szerződés értelmében

Franciaország kötelezi magát, hogy segélyt nyújt Szovjetországnak, ha Szovjetországot olyan támadás

éri, amelyre nem szolgáltatott okot.

Franciaország köteles Szovjetországgal egyetértésben fellépni abból a célból, hogy a Népszövetségben indítványokat tegyen. Köteles továbbá alkalmazkodni ezekhez az indítványokhoz. Mindenekelőtt kutatni kell, vajjon tényleg történt-e támadás. A francia kormány nincs semmiben sem köteve mérlegelésében, maga ítéli meg, vajjon segélynyújtása összefér-e azokkal a kötelezettségekkel, amelyek más szerződésekből kifolyóan hárulnak rá. Franciaország valamennyi kötelezettségének betartásával fogja alkalmazni a szerződést. Beszéltek arról, hogy Franciaország és Szovjetország között katonai szerződés jött létre. Hogy a kormányok tárgyalnak azokról a feltételekről, amelyek mellett a segélynyújtás történik, ez a világ legtermészetesebb

dolga. De

Franciaország nem vállalt semmiféle olyan kötelezettséget, ami a szövetségi szerződésekben helyet foglal.

Felhozta azt az ellenvetést, hogy Szovjetország földrajzi helyzetét következében nem nyújthat közvetlen segélyt Franciaországnak. A szerződés azonban a támadások megelőzésére szolgál és nem az a jellege, mint a háború előtti szövetségi szerződéseknek.

Kifejtette a külügyminiszter ezután, hogy a népszövetségi alapokmány és a locarnói szerződés Franciaország javát szolgálja. A szerződés csupán a támadókkal szemben kifejtendő ellentételt tartja szem előtt, tehát nem áll ellentétben a locarnói szellemmel. A minisztereknek egyik nyilatkozatában megemlítték, hogy keressük az együttműködést Németországgal. Kívánatos, hogy ez a nagy nemzet, amelynek a civilizáció oly sokkal tartozik, ismét

Abessziniába olcsón utazhat

Váltson egy jegyet a Vigszínházba

Ott láthatja a mostani háborús állapotban levő Abessziniában készült magyarul beszélő filmattrakciót, melyen végig vonul előttünk a háború minden borzalma.

Csak erős idegzetű emberek nézzék meg, mert itt látják és hallják az emberek jajveszékelt kiáltásait.

Látják és hallják

5 halálraitélt ember kivégzését szüleik előtt.

Addis Abeba uccáján az emberek kivégzését, a lepra tábort és sok-sok háborús borzalmat.

Csak az nézze meg, aki elég erősnek tartja magát.

Repülőgéppel Abessziniában Abessziniában igazi arca.

Ugye olcsón utazhat Abessziniába ?

Ma először

Vigszínház

elfoglalja helyét a világban és a többi nemzettel egyenlő elbánásban részesüljön.

A béke egy és oszthatatlan — mondotta emeli hangon a külügyminiszter — nem ideiglenes és átmeneti békél, hanem igazi és végleges békét akarunk megszervezni a nemzetek. A francia-szovjet szerződés újabb állomást jelent a béke útján. Egyesek attól tartanak, hogy idegen kormánybefolyás érvényesül majd Franciaország belpolitikájában, a szerződés azonban, amely 1932-ben Franciaország és Szovjet-Oroszország között létrejött, megtiltotta, hogy a sovjet bármilyen propagandát fejtsen ki Franciaországban. Kijelentem, hogy kizárólag a francia kormánytól függ, hogy megakadályozza Franciaország területén a kommunista propagandát.

Felhívja ezután a képviselőket, ne vegyítsenek belpolitikai kérdéseket a külpolitikai kérdésekbe. A szerződés nem jelent veszélyt hanem ellenkezőleg megerősíti Európában az együttes biztonság megszervezését. A szerződés nem esorbítja Franciaország semmiféle jogát. Azoknak azonban, akik támogatják azokat a kormányokat, amelyek a szerződést előkészítették, szabadságukban áll, hogy ma megtagadják a kormányok művét. Franciaország folytatja a maga egyenes vonalú külpolitikáját.

A szónoki emelvényről lelévő külügyminisztert a baloldal s a közép-jobb ünnepélyesen részesítette. Az előzők ezután felfüggesztette az ülést.

Longuet szocialista képviselő a szerződés elfogadása mellett szállt síkra. Ezután az általános vitát mára befejezték s folytatását esztendőre délutánra tűzték ki.

Altonz exkirály meglátogatja VIII. Edvardot

Róma, febr. 25. Alfonz volt spanyol király holnap Londonba utazik, ahol találkozik VIII. Edward angol királlyal. Tudvalevő, hogy a volt spanyol király nem volt jelen Londonban V. György angol király temetése alkalmával.

Időjóslás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 3.0, talajmentén 1.8, maximum 5.7, este hat órákor a hőmérséklet 4.7 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 755.8 mm, emelkedő irányzattal.

Prognózis: Nyugati, északnyugati szél, változatos felhőzet, több helyen még záporosó, az éjjeli lehülés erősödik, a nappali felmelegedés fokozódik.

Kenyeret akart lopni

Józan Józsefné, Kossuth ucca 7. sz. alatt levő lakásában egy ismeretlen férfi lopást kísérelt meg. Az ablaktáblát benyomta és behatolt a konyhába, ahonnan egy darab kenyeret akart magával vinni. A zajra kiment Józan Józsefné tíz esztendőes kislája, a lóvaj azonban már a folyosón állott. A gyerekek rákiáltott, mire a betörő előléta a kenyeret és elmenekült. A rendőrség megindította a nyomozást.

SZATMÁRNEMETIBEN TILOS A MAGYAR UCCANÉV

Kolozsvár, febr. 25. A szatmárnemeti polgármester belügyminiszteri rendeletet tett közzé, amely szerint szigorúan tilos a régi magyar helységnevek és uccanevek használata. A naplópokban, meghívókban, vagy bármely más nyomtatványokban sem használhatók még zárójelben sem a régi elnevezések. Ez a rendelet még a cégnevek felirataira is vonatkozik.

Titokzatos körülmények között eltűnt egy 15 éves szép kereskedelmista lány

Budapest, febr. 25. Alig záródott le a főkapitányságon a nagy port felvert Sárga-ügy, tegnap délután a rendőrséget újabb leányrablásai egy foglalkoztatja.

Tegnap a délutáni órákban megjelent a főkapitányság központi ügyeletén özv. Kotilla Józsefne, aki a Thék Endre uca 9. szám alatt lakik és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, — aki 15 éves nevű leányát, Czippenfenik Agnést, a kereskedelmi iskola II. o. tanulóját megszöktette.

Kotilla Józsefne elmondotta, hogy Czippenfenik Agnes három hónapos korában került hozzá. A csecsemőt az édesanyja bízta rá és kérte, hogy gondoskodjék a neveléséről.

A leány anyja ezután eltűnt és sem a nevelő szülők, sem a leány nem tudnak semmit róla. Kotillának a legnagyobb szeretetben és jóindulattal neveltek fel a fiatal leányt, aki úgy szeretetreméltó viselkedésével, mint kitűnő iskolai előmenetelével olyan helyet biztosított magának a családban, mintha Kottillának édes gyermeke lett volna.

Agnés az idei tanévben került a kereskedelmi iskola II. osztályába. A felülből szép kislány tegnap reggel hét órákor búcsúzott el nevelő anyjától és könyveit táskába pakolva, elindult az iskolába. Deután egy óra tájban hirtelen várták otthon a terített asztal mellett a leány hazatérését. Nem jelentkezett. Kotillának nem tudták megérteni, hogy mi történhetett a leánnyal, még soha el nem készült és az iskolába siettek, hogy érdeklődjenek az elmaradás miatt. Itt azt a meglepő felvilágosítást adták, hogy a leány aznap nem is volt az iskolában.

Kotillákat nagy kétségbeesés szállta meg, telefonáltak a mentőkhöz, a külföldi kórházakba, majd azt gondolták, hogy valami baleset érthette a leányt.

Aggodalmukat és kétségbeesésüket csak fokozta egy levél, amelyet a délutáni órákban kézbesítettek címükre. A levél a következő tartalmú volt:

„Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy nevű leányát a ma 11 órai vonattal Lőkősházán át Romániába vittem. A leány önszántából jött és köszöni az ellátást és nevelést. Tisztelettel: George Pop, Crajova, Románia.”

Kotilláné a legnagyobb rémületbe esett, George Popról soha életében nem hallott, ezt a férfit soha nem látták és nem tudták elképzelni, hogy milyen kapcsolat lehet a leány és az idegen férfi között.

A főkapitányság központi ügyeletében részletesen kikérdezték az aszszonyt a szökés körülményeiről vonatkozólag. Detektívek kezdtek nyomozni és megállapították, hogy tegnap reggel, amikor a leány elhagyta a lakást, az uccán szolgáltatta meg egy férfi.

Az, hogy a leány önszántából kóvette volna a román embert, nem felelhet meg a tényeknek, hiszen a leány nem is írt semmit arról, hogy önszántából ment volna el. Olyan gyanúok is felmerültek, hogy esetleg a leány édesanyja, aki a gyermeknek örökbeadása óta nem érdeklődött Kotillák-nál, elhatározta Crajovában és talán az ő megbízásából rabolták el a gyermeket.

A főkapitányság azonnal rádiógramm útján értesítette az összes rendőrségeket és csatlósághatóságokat.

Elcsapták Erdélyben az összes magyar közjegyzőket

Marosvásárhely, febr. 25. Egész Erdélyben orvosi megdöbbenést keltett az igazságügyminiszternek a hivatalos lapban megjelent legújabb rendelete, amely a még eddig állásban megmaradt 14 kisebbségi közjegyzőt elmozdította.

A marosvásárhelyi közjegyzői kamara, amely a marosvásárhelyi és brassói ítéltárház területén fejti ki tevékenységét, összesen 41 tagot számlál, akik közül azonban csupán három

kisebbségi volt, egy magyar — Kovácsy Albert dr. marosvásárhelyi közjegyző, aki 28 év óta tölti be hivatalát — és két szász közjegyző. Mint emlékeztetés, az erdélyi közjegyzőket nyelvvizsgára állították a múlt évben és ennek eredményeképpen mozdították el állásából a 14 kisebbségi közjegyzőt. — Gyárfás Elemér magyar párti szenátor az ügyben interpellációt jegyzett be az igazságügyi miniszterhez.

Féltékeny feleség pereskedése a szomszédasszonnyal

Oláh Sándorné és Ferenczi Istvánné jószáí asszonyok már régóta baragos viszonyban vannak egymással. Tavaly augusztusban az egyik szomszédasszonynak elpanaszolta Oláhné, hogy: „Komámasszony, tudja-e már, hogy Ferencziné elszerezte az uramat? És sértegetni, szidalmazni kezdte Ferenczinét.”

A jó szomszédasszonynak természetesen első dolga volt elmenni Ferencziékhez és visszamondani Oláh Sándorné szavait és szidalmait, aminek az lett a következménye, hogy Ferencziné rágalmozás címén feljelentette baragosát, Oláh Sándornét.

Az ügy most került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A tárgyaláson Oláh Sándorné tagadta a vádat, a tanúk azonban csaknem kivétel nélkül terhelő vallomást tettek ellene. Elmondták a jó szomszédok, hogy Oláhné egyszer ebédet vitt az urának a földre, ahol Oláh Sándor dolgozott és azt mondta neki:

— Látod, elhörtam az ebédet, pedig otthon van a szép asszony, Ferenczi

Istvánné, miért nem jöttél haza hozzá? Erre Oláh panaszkozva fordult oda a többi munkáshoz:

— Látjátok, a féltékenység elvette az eszét, még most is azt az ártatlan asszonyt bántja!

Oláhné erre sívafakadt: — Látjátok, még most is védi azt a... és itt mondott egy nyomdafestéket nem tűrő jelzőt Ferenczinére.

Egy másik tanu azt vallotta, hogy Oláhné azt mondta neki, hogy Ferencziné az öccsével, az ánygával és a férjével lopni jár a vásárra és a lopásból élnek.

Oláhné a vallomások ellenére is megmaradt tagadása mellett és több tanu kihallgatását kérte ártatlanságának a bizonyítására. A bíróság helyt adott a kérelemnek és a tárgyalást elnapolta.

LAPUNKAT PARTOLJA HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

G. Szabó Kálmán fametszetei az olasz L'Arte Graphica folyóiratban

L. Servolini, a legnagyobb olasz grafikus a debreceni G. Szabó Kálmán magasrendű tehetségét ismeri el

A debreceni műértők már régen kísérik öröndetes figyelemmel azt a sikersorozatot, amely az európai művészeti vonatkozásokban méltán jut ki a magyar festőművészet egyik elsőrendű kiválóságának, a debreceni G. Szabó Kálmánnak. Amint debreceni kiállítások mutatják ennek a nagy tehetségű művésznak fejlődését, úgy kísérik ezt a fejlődést soron a külföldön aratott művészi sikerek is. Most újabban ismét Olaszországnól, a képzőművészetek klasszikus hazájából érkezik az elismerés. L. Servolini, a kitűnő olasz mester, aki a fametszésnek világszerte elismert, nagyszerű művésze, a L'Arte Graphica című folyóirat főmunkatársa nyilatkozik ritka hízegző módon G. Szabó Kálmánról. A folyóirat új száma G. Szabó Kálmán négy remek metszetét közli s velük Tóth Ervin ismertetését G. Szabó Kálmán művészetéről. — Servolini Tóth Ervinnek írott válaszában mond véleményt G. Szabó Kálmán művészetéről.

„G. Szabó Kálmán művésze — írja Servolini — jól ismert az olasz grafikusok körében és éleken emlékszem e sajátosan magyar levegőjű lapokra, melyeken különösen a fény kifejező ereje hibátlanul nyilvánul meg. Ex-

librisei kis térben is maradéktalanul valóstának meg egy-egy kedves ötletet, vagy mély elgondolást.” G. Szabó Kálmán Olaszországban készült, — vagy onnan való témájú 40 monumentális metszetéről és Jézus élete című metszetsorozatáról azt írja Servolini, hogy a Jézus életéről szóló legjobb grafikák mellé lehet ezeket sorakoztatni. Kritikáját így fejezi be: „E lapok gazdag változatosságából magasrendű tehetség alakult ki előttem, akinél a technika sokoldalúsága sem nyomja el a lélek megnyilvánulásait.”

Az az elismerés, amelyet Servolinótól G. Szabó Kálmán most kapott, a lehető legszakértőbb helyről érkezett. Servolini a grafikának elméletileg is kiválóan képzett művésze. Az egész Európában elismert, nagytekintélyű művész, többkötetes, a fametszésről szóló nagy munkájához a British Múzeum szép-művészeti osztályának igazgatója írt előszót s művészetéről több könyv jelent meg már. Azok számára, akiknek G. Szabó Kálmán heces és értékben egyre növekvő metszeteiből vannak példányok, mindenesetre jóleső elgötél a kiváló művész újabb külföldi sikere, amellyel remek temperaképeinek elismerése is lépést tart.

Betörték egy Csapó uccai ékszerészboltba

A Csapó uca 3. szám alatt levő ékszerészbolt tulajdonosnője, Haász Jánka kedden délelőtti feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka betörők jártak üzletében. A tettesek az üz-

lethelyiség udvar feletti falát kibontották és úgy jutottak be a boltba, ahonnan 300 pengő értékű ékszert vittek magukkal. A rendőrség keresi a betörőket.

Revolveres detektív a szkupstinában

Belgrád, febr. 25. A szkupstina mai ülésén több ellenzéki képviselő kijelentette, hogy a legutóbbi ülés jegyzőkönyve hamisítvány, mert a keddi ülésen nem szavazták meg a pénzügyminiszter javaslatát, holott a jegyzőkönyvben ez benne van. Az ellenzéki képviselők beszéde közben Milovanovic Dragisa képviselő bejelentette, — hogy a gyorsírók asztalánál detektív ül. A képviselők lefogták az ágyorostrodetektívet és zsebéből két pisztolyt húztak ki.

A nagy vihar miatt csak 20 perces szünet után tudtak folytatni az ülést. Ekkor Preka ellenzéki képviselő felolvasta a parlamenti klubok nyilatko-

zatát, amelyben az ellenzék bejelenté, hogy kivonul a szakupstinából. Az ellenzéki képviselők kivonulása után Csirics, a szkupstina elnöke kijelentette, hogy a képviselők testi épsége érdekében rendelt detektíveket az ülés-terembe. Felszólította a képviselőket, hogy tetszés szerinti helyezkedjenek el, mert az ellenzék kivonulása következtében nincs szükség a jobb- és baloldali megkülönböztetésre.

VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!

100 pengőért 125 pengőt kap vagyis 25% -al ér többet a pénze Budapesten, ha Provincia pengőszelvényel fizet.

Provincia Utazási Iroda fiókja
BELVÁROSI TAKARÉK, PIAC UCCA 53. SZ.

Művészeti Graphica

Művészképek a debreceni művészeti társaság tehetségét

...en is maradéktalanul egy-egy kedves öltöngöndösi." G. Szabó országban készült. — február 40. monumentális és Jézus élete című... azt írja Servolini, ...lehet ezeket sorakoz... így fejezi be: „E la... zozatosságából magass... akult ki előttem, aki... sokoldalúsága sem... megnyilvánulásait.”... amelyet Servolini... most kapott, a lehető... tyról érkezett, Servo... elméletileg is kívá... észre. Az egész Euró... egy tekintélyű művész... metszésről szóló nagy... ritish Múzeum szép... vanak igazgatója írt... téről több könyv je... ok számára, akiknek... hezes és értékben... metszetekből vannak... enesetre jöleső elő... útvész újabb külföldi... remek temperaképe... lépést tart.

Megkezdődött a hortobágyi víztárolás

Megírta a „Független Ujság”, hogy a hortobágyi öntözőüzem elkészült és azt az üzemi bizottság is használatba is akarja helyezni. Elsősorban a tároló készült el. Mielőtt azonban az üzemet megnyitnák, a földművelésügyi miniszter által elrendelt üzemi bizottság megkereséssel fordult a városhoz, hogy végtelen talajmintát a tároló kapcsán érdeklőseibe vett földből és vizsgálta meg a különböző szakértő intézetekkel. A városi vezetőség eleget tett ennek a megkeresésnek, egyben a polgármester elrendelte, hogy a városi ménekekből igát adjanak a Borsos-lapos zombékjainak legyalulásához, de egy-

ben kijelentette, hogy sem a napszármra, sem más költségekre fedezetet a város adni nem tud. Az üzemi bizottság egyébként a szükséges költségeket a Mezőgazdasági Kamarától akarja kérni. A technikai berendezésekre még 15.000 pengő kell, amelyet az üzemi bizottság két helyről akar beszerezni. Egyrészt az Alsószabolcs-tiszai ármentesítő és belvízvezető társulattól, — amelytől erre a célra 10.000 pengőt és a földművelésügyi minisztertől, akitől 5000 pengőt akar kérni. A víztárolás egyébként megkezdődött, a zsillipeket elzárták és a 300 holdas tárolóban már sok víz van.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 52-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, hetente 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára 1 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:
Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó”, Mihailovits Jenő, Piac u. 33. Telefon 30-95. „Magyar Korona”, Péterfia u. 10. Telefon 16-06. „Csillag”, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. „Sas”, Hatvan ucca 70. Telefon 11-39. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. Telefon: 17-09.

RADIÓMUSOR:

SZERDA, FEBRUÁR 26.
6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Csevegés a mézről.” Irta: Kádár Lajos. — 10.45: „A nyerstáplálékról.” Irta: Lángné Hübert Emilia. (Felvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Dénes Vera gondolkodik. Sponerné Martin M. énekel zongorakísérettel. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjárásjelentés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Rendőrzenekar. Vezényel: Szölössi Ferenc. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. — 16.10: A rádió diákléletről: „Hgoyan él a varangyosbeka?” Honti Jenő dr. előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hanglemezek — 17.30: „A szövetkezeti nőmozgalom.” Leiszén Erzsébet dr. előadása. — 18: A rádió szalonzenekara. — 18.30: A Magyar Operaházatók Egyesülete ünnepi estjének közvetítése az Operaházból. 1. „Az önző óriás.” Mesejáték 1 felv. Szövegét írta: Wilde Oszkár után Markus László és Mohácsi Jenő. Zenéjét szerelte: Hubay Jenő. — Szünetben: Hírek. — Előadás után kb. 22.35: Időjárásjelentés. — Majd: Közvetítés a Kis Royal étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 23.10: Ottlik György dr. olasznyelvű előadása. — 23.30: Közvetítés a Metropól-szállóból. Uliczky L. jazz-zenekarának műsora.

— A tanyai állami elemi iskolák városi segélye. V. Fejes Kálmán tanfelügyelő felhívta a várost, hogy az 1933. évről elmaradt 2000 pengő és 1934. évről még nem álló 6000 pengő városi hozzájárulást fizesse meg. A polgármester most értesítette a tanfelügyelőt, hogy ezt a 21.000 pengőt nem fizeti meg, mert a városnak ezzel a kérdéssel kapcsolatban elszámolása van a kultuszminiszterrel, akinek esetleg még többet kell a városnak megtérítenie.

— A szekértábor kitélepítése. A Kardos uccai lakosok kérvényt adtak be a városhoz, hogy a Péterfia uccai temető elől telepítse ki a fuvarra váró szekereket és szüntesse meg ezt a szekérállást. A polgármester a kérésnek nem tett eleget, mert a szekereket nem lehet máshova tenni. A közönségnek is sokszor szüksége van a szekerekre, azokat sem lehet eldugni, egyébként is a meghallgatott szakértők véleménye sem indokolja, hogy a szekérállást onnan eltegyék.

— Gyümölcsfajmetszés bemutatót rendez a Gyümölcstermelők Egyesülete. A debreceni, hajdúböszörményi, hajdúnánási, józsi, hajdúszovátai és mikespéresi gyümölcsfajmetszési tanfolyamok kiemelésének március 8-án, vasárnap gyakorlati gyümölcsfajmetszési bemutatót rendez a Gyümölcstermelők Egyesülete Debrecenben. A bemutató két részre oszlik, délelőtt 10 órakor a Nemeth Nándor-féle öszibaraokban lesz kizárólag az öszibaraokfak metszésének a bemutatása. Gyülekezés a Diószegi úton a Nyárfás esárdánál d. e. 10 órakor. Délután 3 órakor a Böszörményi úti városi mintagyümölcsösben és faiskolában lesz általánosságban minden gyümölcsfajmetszési bemutató a korona nevelése és a termőre metszés. Gyülekezés fél 3 órakor a városi faiskolában. A metszésbemutató előadásokat Pohl Ferenc, m. kir. gazdasági tanácsos, kertészeti főfelügyelő és Balogh Vilmos gyümölcstermelési intéző tartják. A bemutató teljesen díjtalan és azon a tanfolyamok hallgatóin kívül is bárki résztvehet. Az érdeklődőket a Gyümölcstermelők Egyesülete a bemutatókra ezúton hívja meg.

— Eladta a felesége ruháit. Kis Gyula hentesmester tavaly ősszel különváltan élő feleségének tudta nélkül eladta az asszony különböző ruhaneműit. A felesége feljelentést tett ellene és a bíróság a keddi tárgyaláson Kis Gyulát egy hónapi fogházra ítélte. A hentesmester fellebbezett az ítélet ellen. — A horboly, férfi- és nőifodrás, valamint kozmetikus szakosztály 26-án, szerdán este félnyolc órai kezdettel szakosztályi ülést tart. Tárgyszorozaton szerepel: Részleges tisztújítás, ügyrendmódosítás, a kozmetikus tanonvizsgáló bizottság megválasztása stb.

— Március 7-én lesz a zsidó realgimnázium purimi táncestélye. A zsidó realgimnáziumi bál néven ismeretes évek óta legnagyobb sikerrel megrendezett táncal egybekötött műsoros purimi estély az idén március hó 7-én lesz. Jóképű, felejthetetlenül kellemes hangulat jellemzi ezeket az estélyeket. A fokozott siker jegyében fog csatlakozni a régiekhez az idei bál is. A több éves rendezői munka által szerzett rendezői tapasztalatok és tanulságok felhasználásával, valamint a rendezői kar kifogyhatatlan ötleteivel, fáradhatatlan agilitásával ez a bál minden biznnyal felül is fogja mulni a többi zsidó realgimnáziumi bált. A rendezőség a meghívók elküldését a hét közepén kezdi meg a realgimnáziumból. Meghívókat, jegyeket, páholyokat ugyanott lehet majd igényelni.

x Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-baját.



Nézze meg szenzációs tavaszi kirakataimat.

— A Debreceni Orvosegyesület február 27-én, csütörtökön délután 6 órakor az Orvosszövetség tanácstermében tartja XIV. tudományos ülését (referáló bõrgyógyászati szakülés). Referátumok. I. Foglalkozási (ipari) bõrbetegségek. a) Hyacint-olajoktól feltételezett ezezema. II. A syphilis continuális kezeléséről. a) Syphilis II. sikertelen korai kezelése. b) A salvarsan-adagolás kontraindicációja. c) Máj anyagcsere-forgalmi zavarok arzénobenzol ártalmak esetében. d) Labfájdalmak és esonitues. e) A tengerimalac bõrnek túlérzékenysége novarsenbenzollal szemben. Üléselnök: Bókay Zoltán. A referálást vezeti: Neuber Ede.

— Izületi eszúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggeli éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy széklétet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

— Egy 13 gyermekes anya koporsójára rakta a vitézségi érmeit. Bátaszékről jelentik: A tolnamegyei Dees községben megható eset történt egy 13 gyermekes anya temetésén. Nagy részvét kísérte utolsó útjára az asszonyt, akinek — ezen az egykés vidéken — 13 élő gyermeke maradt. A nyitott sírnál megható búcsúztatót mondott Arany Dénes ref. lelkész, aki hangsúlyozta, hogy vitézségi érdem érdemelnek azok a magyar anyák, akik ennyi magyar életet adtak a nemzetnek. A temetésen résztvevett egy budapesti rendőrőrmester, akit ugyancsak a többi gyászoló közönséggel együtt anynyira meghatóttak a református lelkész szavai, hogy odalépett a paphoz és mellőlt, melyen egymás mellett eszillogott több magas háborús kitüntetés, egymásután szedte le arany, ezüst vitézségi érmeit és e szavakkal nyújtotta át Arany Dénes református lelkésznek: — Nagytiszteletű úr, kérem, itt vannak az én vitézségi érmeim. Ezaz van, az ilyen anyák, akik ma 13 gyermeket nevelnek fel, valamennyien vitézségi érdem érdemelnek. Ezután a vitézségi érdemket a derék rendőr a koporsóra rakta és tisztelgett a sírba induló 13 gyermekes anya előtt.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait, hogy 29-én, szombat este 9-től 12-ig tartó, táncal egybekötött belépődíjmentes társasoszejvetelt rendez, melyre tagjait és hozzátartozóit ezúton hívja meg a vigalmi bizottság.

— A hentes szakosztály 28-án, pénteken este félnyolc órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos folyó- és exporügyekben ülést tart.

— A bajnoki sakkverseny. A bajnoki sakkverseny elődöntőjének V. fordulóját után még mindig tisztázatlan, kik foglalják el az egyes csoportok 1-3. helyét, mely a döntőbejutást jelenti. Az I. csoportból Köny, Boczán, Fehér és Toma, a III. csoportból Tóth, Császár, Gyertyános és Kiss a legesélyesebb jelöltek, míg a II. csoportból Dalmy, Tamkó, Németh, Felkay, Herzeg és Morvai közül bármelyik három bekerülhet. Az elődöntő utolsófordulója ma, szerdán, az utolsó forduló pedig pénteken lesz. Csütörtökön függő nap. A Kluger—Barcza-match III. játszmáját Kluger nyerte, a IV. egyenlő állásban függőben maradt, míg az V-ben ismét Barcza győzött. Így a match állása: Barcza nyert 2, Kluger 1 partit, 1 remis, egy pedig függő. A bajnoki verseny színhelye továbbra is az Ujságíró Club, a páros mérkőzést azonban 26-án, szerdán este 5 órakor a KIE-ben, csütörtökön pedig ugyancsak 5 órakor a Mav. Egyetértés önképzőköri helyiségében folytatják. Pénteken a játék újlag a bajnoki versennyel együtti lesz.

— **Idegesség, fejfájás, álmatlanság,** reggeli rosszullét, levertség, bagyadtság, szédülés esetében a természetes **Ferenc József** keserűvíz az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét.

— A debreceni ref. gimn. intézeti kardvívó bajnoksága. E hó 26-án, szerdán délután 4 órakor rendezi meg a debreceni ref. gimnázium Tisza István Sportkör vívószakosztálya az 1935—36. évi intézeti kardvívó bajnokságot. A versenyen izgalmas és szép küzdelmek lesznek.

x Igyon Alföldi malátakávé, 3% szemeskávé van benne, 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

— **Verekedett az egyetemi altiszt?** Farkas Mihály, Bőszörményi út 90. szám alatt lakó egyetemi altiszt könnyű testi sértéssel vádoíva állott kedden délelőtt dr. Janka Dezso járásbíró előtt. A vád szerint tavaly júliusban Zelenák Györgyné, Nyulás nece 16. szám alatti lakost és annak kiskorú gyermekét az uccán megtámadta s megverte. A bíró több tanút hallgatott ki, de a felek még néhány tanu kihallgatását kérték, mire a bíró elnapolta a tárgyalást.

— **Dalárdából a Munkás-Oththonban.** A Munkás-Oththonban (Margitfürdő) március 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel lesz a Vas- és Fém munkások Dalárdájának bálja. A tánc kedvelő ifjúság figyelmét ezúton is felhívja a rendezőség. Belépődíj személyenként 80 fillér.

— A debreceni hűsipaárosok vi-galmi bizottsága február 29-én, szombaton este 9 órai kezdettel a »Kispipa« vendéglőben zártkörű családias, táncos egybekötött tea-estét rendez.

◆◆◆◆◆ SZÍNHÁZ MŰVÉSZET ◆◆◆◆◆

A SZÍNHÁZ MŰSORA
SZERDA délután fél 4 órakor ifjúsági előadás, Kardoss Géza felléptével: **Nem élhetek muzsikaszó nélkül.** — Este 8 órakor: **Leányvásár.** (C. 20. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor zóna helyáramkai: **Budapest - Wien,** operettszínház. — Este 8 órakor: **Az orvos.**

VOLPONE

A Shakespeare-kortárs Ben Jonsonnak Stefan Zweng által átdolgozott komédiáját, a Volponet adta most két napig irdalmi sorozatban a Csokonai-színház s a harapos szatira markáns-ságával, mélységével nem is tévesztette el hatását a közönségre.

Ligeti József rendezte a komédiát, jól kifejezve a szerző szándékait és helyesen aláhúzva a szatira nagyvo-nalú keserűségét. Az együttes legépebb figurája — lefaragható túlszáj ellen-ére is — a tehetős Kovács Árpád Moseája, aki meglepően jól bírja be-szédőkészséggel is; Schmeccy Mihály sok részletértéket ad a címszerepben; ki-tűnő Halassy Mariska kultúrája; — Thuróczy Gyula Votfereja jól felvázolt alak; Ligeti Gyula színészként is meg-állja a helyét Corbaccoként; Eszenyi Olga édesen együgyű Colomba s egy-egy helyes figuráival szolgálják a si-kiert Pillér Ferenc, Rakoss Gyula, Szalma Sándor és Bodó József.

**A színházi iroda jelentése :
MA SZERDÁN DÉLUTÁN
AZ IFJUSÁGNAK JÁTSZIK
KARDOSS GÉZA.**

Ma szerdán délután ifjúsági előadás keretében Möriz Szigmond legragyogóbb cigányzenés vigjátéka, a **Nem élhetek muzsikaszó nélkül** kerül színpadra. A darab férfi főszerepét Kardoss Géza játssza, míg partnere Eszenyi Olga lesz. A három öreg hölgy szerepét Halassy Mariska, László Ha és Hainál Márta játssza. **Rendkívül olcsó hely-áramkai.**

Ma szerdán este utoljára kerül színpadra Jacobi Viktor világhírű operettje, a **Leányvásár.**

CSÜTÖRTÖKÖN AZ ORVOS.

Csütörtökön este az olyan óriási siker aratott világhírű színmű, amely eddig mindig télt házakat vonzott. **Az orvos** kerül színpadra a premier szereposztásban, s így fellép a darabban természetesen **Kardoss Géza is.**

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS SZÜCS LÁSZLÓ FELLEPÉSE IRANT.

Még csak tegnap közöltük a közönséggel, hogy szombattól kezdve öt napra vendégszeretelnél jön **Szücs László,** ez a világhírű tenorista és máris olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg a fellépése iránt, amely szinte példátlan. Köztudomású, hogy **Szücs Lászlót** már áprilisban Amerikába viszik, horribilis fizetéssel és így jóformán ez az utolsó fellépése Magyarországon. — Szombaton este az egyik legszebb magyar operában a **Cigánybőrö**-ben fog fellépni. Barinkai szerepében, hogy csillogtassa azt a gyönyörű magasságu tenort, amellyel ma Magyarországon csak ő rendelkezik. Köztudomású ugyanis Szücs Lászlóról, hogy nemcsak a magas G-t, hanem a magas D-t is a legnagyobb könnyedséggel énekl. Dacára ennek az előkelő nagy tenorista vendégszeretelésének, a helyáramkai úgy állapította meg az igazgatóság, hogy **mindenki élvezhesse ezt a nagyos-**

gó tenort és így a helyáramkai 20—200 fillérig terjednek. (II—IV. sor). — A szombat estére a jegyárutást a pénzár már megkezdte.

Szerda! MA! Szerda!
Délután: **KARDOSS GÉZA** fellép-tével ifjúsági előadás (legdrágább hely 50 fillér)
Nem élhetek muzsikaszó nélkül
Este: Jacobi világhírű operettje!
Leányvásár

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBODOTT A GABONA

HATÁRIDŐZLET:

Búza: márciusra 16.93, 95, 90, 91, 92, 90, zárlat 16.90, májusra 17.33, 30, 26, 31, 29, 28, 27, 24, 29, 31, zárlat 17.34—35.

Rozs: márciusra 15.22, 25, 27, 24, — zárlat 15.24—26, májusra 15.16, 10, 14, 18, 15, zárlat 15.16—18.

Tengeri: májusra 14.42, 35, 41, 43, zárlat 14.43—54, júliusra 14.58, 75.

KESZARUŐZLET:

Búza: tiszai 77 kg. 17.45—17.80, 78 kg. 17.60—17.95, 79 kg. 17.75—18.10, 80 kg. 18.00—18.30, felsőtiszai 77 kg. 17.10—17.40, 78 kg. 17.25—17.55, 79 kg. 17.40—17.70, 80 kg. 71.55—17.85.

Rozs: 15.55—15.65. Takarmányárpa 16.40—16.90. Zab 17.10—17.25. Ten-geri 13.65—13.75.

A készáruvásáron búza 10—15 fillérrrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 5 és tengeri 10 fillérrrel elesőbb.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

A lóvásáron 302 darab volt a felhaj-tás, eladás 110. Szarvasmarhafelhaj-tás 710, eladás 461. Árak: vágómarha 34—36, borjú 56—90, növendék 32—42, fejőstehén darabonként 150—290 P. Irányzat változatlan.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 eszék korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 333.10—337.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lita 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 liras bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.70—111.65.

Svábhegyi Szanatórium

Európa legszebb, legelőkelőbb gyógyszállója és orvosilag legtekő-letesebben felszerelt subalpin diétás gyógyintézete.

Klinikai kivizsgálás, gondos or-vosi gyógykezelés, polgári áramkai.

A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM-ban

a legszigorúbb diéta, (fogyasztó, só-, hús-, folyadékzegény, vegetar, Bircher-Benner-téle Rokhost) be-tartása nem jelent lemondást. — Tolerantia meghatározás.

ÁRVERÉSI HIRDETMEŒY.

Kézizálogul leköttöt különféle ingóságok (ékszerak, szőnyeg és ruhanemkek) zálogjegyei (12 drb.) f. hó 28-án délután 5 órakor Deb-recenben, Szent Anna nece 7. szám alatt levő közjegyzői irodában dr. Galánffy János kir. közjegyző közbenjöttével megtartandó nyil-vános árverésen a K. T. 303. és 304. §-ai alapján előrvezetnek.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 26. VASARNAP. A Csokonai-kör a Royal nagytermében nagysikerű estét rendezett, amelyen szerepeltek: Nagy Gáborné, Csáky Erzsébet, Dánielné Lengyel Laura, János Zoltán.

A „Független Ujság“ meginterju-volta a színésznőket az akkor divat-hajvővésért harcolólváló nadrág-szoknyáról. A színésznők közül Miske Aranka, Császár Kamilla, Thuryné Csige Böske, Szilassy Etel, Uty Gizella, Vajda Ilona a nadrág-szoknya ellen, Jászay Olga drámai hősnő a nadrág-szoknya mellett nyil-lalkozott.

A Kereskedelmi Csarnok intim kabaréestélyt rendezett, melyen nagy sikerrel szerepeltek Szávay Gyula, Ferenczy Károly, Dánielné Lengyel Laura, Várady Elza, Hetényi Heidel-berg Albert, Kiss Béla és zenekara. A műsor után tánc volt. Az estélyen megjelent hölgyek névsora: Bechert Manóné, Szávay Gyuláné, Geiger Si-monné, Brüll Oszkárné, dr. Mosko-vits Miksáné, Hollander Józsefné, dr. Kardos Samuné, dr. Vajda Józsefné, Hajdu Imréné, Székely Albertné, özv. Brüll Mórné, Békés Lajosné, Hájnal Samuné, dr. Farkas Ignácné, Boross Józsefné, Burger Péterné, Lukács Sománé, dr. Nyíri Ernőné, Fisch La-josné, Steinberger Salamonné, dr. Gábor Jenőné, Várady Ignácné, Vá-

rady Honka (Vándor Iván), Erber Ernőné, Kelen Jenőné, dr. Schwartz Arthurné, Molnár Józsefné, Gara La-josné, Fisch Lajosné, Fried Samuné, Ujlaky Henrikné, dr. Kardos Albertné, Wilner Adolfné, Burger Erzsike, Hollander Erzsike, Ernst Irénke, Kardos Ducika, Geiger Hilda, Székely Mici, Rosenfeld Paula, Stein-berger Piroška, Molnár Erzsike.

1916 FEBRUÁR 26. SZOMBAT. Tüzér-ségünk erősen tövi Durrázót. A né-metek a nyugati fronton 10.000 fran-ciát fogtak el. Az olasz haretérről azt jelenti a vezérkar, hogy ott neve-zetesebb esemény nincsen.

Az egyetem nagyszabású emlékün-nepet rendezett dr. Jászai Viktor em-lékezetére. Az ünnepséget dr. Berno-lák Nándor nyitotta meg és az el-hunytrol dr. Teghze Gyula profesz-szor tartott nagyszabású előadást.

A király Schifffmann Ábrahám 39. gy. e. örmesternek, Koltz Lajos I. o. számvévo altisztnek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem sza-lagján adományozta.

1926 FEBRUÁR 26. PÉNTEK. A La-fontaine társaság fényes sikerrel tar-totta meg első előadását. Szerepeltek Schack Béla, Höchtl Margit, Hankiss János János, Hoór-Tempis Erzsébet, Diezig Alajos, dr. Kupinszky Sándor, dr. Laczkó József, Csűrös Ferike.

x Beethoven-est a zeneiskolában.

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 1936. március hó harmadikán este 8 órakor a zeneiskola felsőbb osztályú növendékeivel tartja ezévbén az első nyilvános hangversenyét. A zeneiskola ebben a tanévben zeneiörténelmi korok szerint tartja nyilvános hangver-senyét amelyeken a klasszikus roma-nikus, modern és egy külön Liszt hang-verseny keretében mutatja be növ-endékeinek előhaladását. Jegyek kor-látolt számban ingyenesen igényelhe-tők a zeneiskola titkári hivatalában, délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig.

Az osztálysorsjáték nuzása

200.000 pengőt nyert:	8403.
30.000 pengőt nyert:	61385.
4000 pengőt nyert:	4646.
3000 pengőt nyert:	5949.
2000 pengőt nyertek:	27082 37979
41470 48208 54548.	
1000 pengőt nyertek:	1058 7271
32509 49790 59242.	
800 pengőt nyertek:	4733 36326
57410.	
600 pengőt nyertek:	1729 26354
32839 53055 55731.	
500 pengőt nyertek:	16933 17829
22574 26078 26582 30921 32758 32945	
35313 39265 42321 43615 45326 47949	
51312 57127 58075 59280 62556 62743	
63898 66799 67076 71138 73851 82230.	

— **Liberalizmus és monopoliz-mus** címen rendez vitáestet a deb-receni egyetemi Luther-szövetség ma, február 26-án, szerdán este 8 órai kezdettel az evangélikus egy-házközség Miklós nece 3. szám (földszint) alatti tanástermében. A vitáest bevezető előadását Nagy Tibor tartja. A vitáelőadás telje-sen nyilvános jellegű lévén, ér-deklődőket szívesen látnak.

— **A Magyar »KÉKOSZ« felhí-vása.** Felhívjuk a férfiszabó, női-szabó, cipész és eszmadári szak-mák Kékosz-beli vezetőit, hogy csütörtökön este 7 órakor fontos ügyben, a Kékosz klubhelyiségé-ben (Széchenyi u. 24. sz.) pontosan megjelenni sziveskedjenek. Elnök-sz.

— **A tanyai iskolák fásítása.** Egy régebben kelt rendelet úgy intézkedett, hogy az állami tanyai iskolák udvarait fásítani kell. Most a tanyai iskolák gondnoka, dr. Balogh Sándor előterjesztési tett, hogy ezeknek az iskoláknak fásítását hajtsák végre, különösen kívánta a eucái állami elemi isko-la környékének fásítását, mert ez a Hortobágyra vezető út menté-ben fekszik és az idegenek szem-léleti körébe esik. A polgármes-ter, tekintettel arra, hogy a város-nak erre a célra semmiféle fedeze-te nincsen, a kért fásítási munká-catokat nem rendelte el.

Izgatás alól felmentett munkásnő

Négy esztendővel ezelőtt, 1932 tavaszán a Munkás-Otthonban munkás-gyűlés volt. A gyűlés végén a munkás-ság és a rendőrség között összetűzés keletkezett, aminek az lett a következménye, hogy a rendőrök kardlappal zavarták szét a tömeget. Több munkás és munkásnő ellen eljárás indult izgatás miatt s közöttük Schanzenbacher Györgyné is a bíróság elé került s izgatás vétsége miatt egyhónapi fogházat kapott. Schanzenbacher Györgyné ítélete azóta jogerős lett s az asszony ki is ítéltette a fogházbüntetést. Továbbra is hangzott az azonban ártatlanságát és újrafelvételi kérelmet adott be. A kérelemnek helyt adott a bíróság és kedder tárgyalták újból az ügyet. Schanzenbacher Györgynének sikerült bebizonyítani ártatlanságát és a törvényszék felmentette az izgatás vádjá alól.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon az alábbi bejelentések történtek:

Születések: Magyar Lajos npsz. leány Ilona; Szabó József npsz., leány Erzsébet; Dajmes Mihály egy. altiszt, leány Judit; Budai Sándor npsz., fiú János; Balogh Imre fm., leány Erzsébet; Borók Lajos fm., leány Julia; Szakás Mihály süteményárús, leány Mária és I törvénytelen újszülött.

Házasságok: Szabó Lajos kis. birtokos—Kas Mária. Fröhlinger Mihály árúkereső—Spitzer Róza. Maticska Károly sütősegéd—Reich Terézia.

Halálozások: Tóth Róza r. k., 3 hó, Teleki u. 84. Majzer Miklós ref., 3 hó, Harsányi G. u. 7. Kegyes Mihály ref., 62 éves, Bellegelő 171. Nagy Sándor ref., 8 hó, Kunmadaras, Cseresznyés János ref., 8 éves, Tegez u. 24. Kiss Judit ref., 6 hó, Nap u. 11. Hubanek Lajos r. kath., 66 éves, Oláh Károly u. 11. Fazekas József r. kath., 6 hó, Népház.

ORSZÁGOS VÁSAROK

Február 28. péntek: Csongrád, Szekszárd (havi). Március 1. vasárnap: Nagykőrös, Tápiógyörgye. Március 2. hétfő: Balassagyarmat, Balatonszabadi, Berkesd, Egyed, Halászi, Hercegszántó, Hetes, Inke, Jakóhalma, Komárom, Mezőcsát, Nádásd, Nyiregyháza, Pecs, Sarvár, Somogy-szil, Sopron, Szeptek, Szirák, Tince, Vásarománny. Március 3. kedd: Beled, Gyömrő, Nagykanizsa, Sátoraljaújhely (havi), Selye, Szikszó (havi), Kaposvár, Kunhegyes (havi), Miskolc (havi), Monostóló, Orosháza, Sárospatak.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől, 49755/1935. II. sz. Hirdetmény. A m. kir. Pénzügyminiszter Ur 2800—1935. PM. sz. rendeletével a képzéstudásért és könyvadósság vállalással való teherrendezésnek 20 kat. holdnál nem nagyobb területű védett birtokokra kiterjesztése tárgyában a következőképpen intézkedett: A gazdátartozások rendezése tárgyában kibocsátott 10.000—1935. M. E. számú rendelet (alábbiakban II. R.) 4. §-ában, valamint a 14.000—1933. M. E. számú rendelet (alábbiakban R) 29. és 30. §-ában kapott felhatalmazás alapján a m. kir. földmívelésügyi és a m. kir. igazságügyminiszterrel egyetértve a következőket rendeltem: 1. §. A képzéstudásért és könyvadósság vállalással való teherrendezést a R. 27. és 28. §-ában, valamint a 8.700—1934. M. E. számú rendeletben foglalt szabályoknak megfelelően, a jelen rendeletben megállapított eltérésekkel, végre kell hajtani olyan védett birtok tekintetében is, amelynek területé az 1935. évi október hó 12 napján fennálló tulajdoni állapot szerint 20 kataszteri

SPORT

A MOTESZ keleti kerületének 1936. évi ifjúsági tornászajánlatságai

Az elmúlt vasárnap zajlottak le a MOTESZ keleti kerületének 1936. évi ifjúsági csapat- és egyéni bajnokságai, kielégítő eredménnyel.

I. oszt. ifjúsági összetett csapatbajnokság győztese a debreceni ref. gimn. 223.60 pont; II. a debreceni kegyestanítórendi gimn. 202.55 pont.

Az egyes számok eredménye: korlátos bajnok a debreceni ref. gimn. 36.7, II. a debreceni kegyestanítórendi gimn. 34.5; gyűrűn bajnok a debreceni ref. gimn. 37.3, II. a debreceni kegyestanítórendi gimn. 34.8; lötlengésben bajnok a debreceni ref. gimn. 37.45, II. a debreceni kegyestanítórendi gimn. 32.6; nyújtón bajnok a debr. ref. gimn. 36.73, II. a debr. kegyestanítórendi gimn. 31.7; — műszabadgyakorlaton bajnok a debr. ref. gimn. 37.80, II. a debr. kegyestanítórendi gimn. 34.1; lóugrásban bajnok a debr. ref. gimn. 37.6, II. a debr. kegyestanítórendi gimn. 34.8 pont.

A II. oszt. ifjúsági kerületi összetett bajnokságot a nyíregyházi kir. kath. gimn. 196.75 ponttal nyerte, míg az I.

oszt. szövetségi csapatverseny összetett számának a debreceni kegyestanítórendi realgimn. B) csapata lett a győztese 185.8 ponttal.

Az egyéni bajnokságokban a keleti kerület 1936. évi összetett szerbajnoka Szabó Miklós debr. ref. gimn. 113.1, II. Both László debr. ref. gimn. 112.1, III. Both György debr. ref. gimn. 110.3 pontal.

Az egyes szerekben: korlátos bajnok Both György 19.5, II. Szabó Miklós 18.9, III. Both László 18.8; gyűrűn bajnok Szabó Miklós 19.1, II. Both György 18.9, III. Both László 18.5; — lötlengés bajnoka Both György 19.1, II. Both László 18.5, III. Szabó Miklós 17.9; nyújtón bajnok Szabó Miklós 18.9, II. Both László 18.7, III. Both György 14.7; műszabadgyak. bajnoka Both György 19.3, II. Both László, Szabó Miklós (holtversenyben) 18.9; lóugrás bajnoka Szabó Miklós 19.4, II. Both György 18.8, III. Both László 18.7 ponttal.

holdnál nem volt nagyobb, vagy bár nagyobb volt, de kataszteri tiszta jövedelme a 100 koronát meg nem haladta. A rendezésnek nem akadályozta az, hogy a tulajdonos a védett birtokot, vagy az ehhez tartozó egyes ingatlanokat 1933. évi október hó 23. napja után szerezte. 2. §. (1) Azokra a védett birtokokra nézve, amelyek tekintetében a képzéstudásért és könyvadósságvállalással való teherrendezést a II. R. 4. §-a illetőleg a jelen rendelet alapján kell végrehajtani a 8.700—1934. M. E. számú rendelet 11. §-ának (2) és (5) bekezdésében meghatározott bejelentést a védett birtokra jelzalogos hitelezőként ígélhetőbb rangsorban bejegyzett érdekeltek hiteltételt 90 nap alatt köteles megtenni, ez a határidő a jelen rendelet hatálybalépésétől, ha pedig a törölt védettséget a jelen rendelet hatálybalépése után állítják vissza, a visszaállítás jogerőre emelkedésétől számít. (2) Ha az adós a teherrendezésre vonatkozó s a 8.700—1934. M. E. sz. rendelet 23. §. (1) bekezdésének megfelelően értesítést az 1936. évi május hó 31. napján nem kapja meg, noha véleménye szerint fennállanak azok a zelőfeltételek, amelyek a képzéstudásért és könyvadósságvállaláshoz szükségesek, ezt a központi bizetések bármelyikének az 1936. évi május hó 31. napja után állítják vissza, a bejelentést az adós a védettséget visszaállító végzés jogerőre emelkedésétől számított 6 hónapon belül teheti meg. (3) Az (1) bekezdés alá eső teherrendezés során vállalt könyvadósságra kamatot és tőketörlesztést a pénzügyminiszter első ízben az 1936. évi december hó 31. napján fizettet ki. Ezen rendelet 1935 november hó 30-án lépett hatályba. Debrecen, 1936 február hó 25-én. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől, 42433/1935. eln. Pályázati Hirdetmény. II. o. tüztöltői állásokra. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normálstátus keretében üresedésben levő, nyugdíjjogosultsággal egybekötött s a város polgármestere által a hivatásos tüztöltőség 179/7875—III. 1923. bgy. számú, a m. kir. Belügyminiszter Ur által 104.360—1923. IX. szám alatt 1923. évi június hó 8-án jóváhagyott szervezeti szabályrendeletének 9. §-a alapján kintvezés útján betöltendő. 3. II. o. tüztöltői állásra pályázatot hirdetek. Fenti állások betöltő részére a II. o. állásjelteknek járó, az 1927. V. t.-c. 49. §. alapján fogazatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkori kormányhatósági jóváha-

gyást nyert közgyűlési határozatok szerinti javadalmazás van megállapítva. A kinevezés ideiglenes minőségben eszközöltetik s az ideiglenes szolgálata az eskütel napját követő hó 1-től számított két évig tart. Az ideiglenes szolgálata tartama alatt a kinevezést minden fegyelmi eljárás nélkül bármikor vissza lehet vonni s az illető a kinevezés visszavonása esetén semmiféle igényt nem támaszthat sem illetmények, sem ellátás tekintetében. Ha a kinevezés két év alatt nem vonatott vissza, az illetőket véglegesen kinevezetteknek kell tekinteni. E. 3. II. o. tüztöltői állás közül az 1931. III. t.-c. alapján hozott 281—1934. bgy. számú határozat, illetőleg idézett törvény vonatkozó rendelkezései értelmében 2. II. o. tüztöltői állás a törvény 2. §. 1. pontja szerinti igazolvánnyal rendelkezők részére, amennyiben a vonatkozó törvényben, illetőleg jogszabályokban megállapított feltételeknek megfelelnek, fenntartott állás, tehát az állásokra minden más pályázattal szemben elsőbbségi igényvel bírnak. Amennyiben ezen fenntartott állásokra fenti igazolvánnyal rendelkező nem pályáznak vagy a pályázók az előírt egyéb feltételeknek meg nem felelnek, továbbá a 3-ik fenn nem tartott II. tüztöltői állásra egyenlő feltételek mellett elsőbbségi igényvel bírnak az 1931. III. t.-c. 20. §. alapján viselt katonai rendfokozatukra tekintettel nélkül a víztől rend tagjai, valamint mindazok, akik az 1914—1918. évi világháború alatt arvonalbeli katonai szolgálatot teljesítettek. Egyébként az érvényben levő tüztöltőségi szervezeti szabályrendelet alapján (13. és 14. §.) tüztöltői állásra csak olyan egyén alkalmazható, aki: 1. magyar állampolgár, a magyar nyelvet szóban és írásban bírja, 2. gondnokság, csőd alatt nem áll, büntetett vagy vétség miatt vád alá helyezve, vagy általában szabadságvesztés büntetését hatálya alatt nem áll, nyereség vágyból eredő büntetett, vagy vétség miatt elítélve nem volt, hivatalviselésre való ítélet hatálya alatt nem áll és erkölcsi tekintetben alapos kifogás alá nem esik, 3. szellemileg és testileg ép, egészséges és erőteljes testalkattal bír és ha a megjelölt tüztöltőorvosi vizsgálata a szolgálattételre alkalmasnak találja, 4. legalább 156 cm. magas, 5. katonai kötelezettségének eleget tett és 6. 22 éven felüli életkorú. Mindezekben felül 30. életévét még nem töltötte be és írásbeli jelentések készítésére képes. Azok közül, akik a felsorolt feltételeknek megfelelnek, elsőbbséggel bírnak azok, akik valamely hivatásos vagy önkéntes

Tömeges kivégzés lesz Debrecenben

Mindenki ott legyen!

Bármilyen hihetetlennek is tűnik fel első percben kedves Olvasó e cím, mégis igazságot takar, meri Debrecenben tömeges kivégzés lesz: csütörtökön délután 5 órai kezdettel. s hogy hol, azt is rögtön megmondjuk: a Hungária filmszínházban. s hogy még világosabb legyen: a »Vörös Pimpernel« világhíres film keretében. Ez a film, amely négy magyar kiünőség mesterműve, a francia forradalom vérvizávaros napjait hozza elénk s bemutatja a pattanásig feszült izgalmas jeleneteket az alkori pillanattal végrehajtott tömeges kivégzéseket. A »Vörös Pimpernel« a magyar alkotóorvosi világhíres film rendezőjének, Orozy bárónő regényéből, Biró Lajos magyar ember írta a szcenáriumot, Korda Sándor magyar rendező hívta azt életre és Korda Vince magyar tervező tervezte annak ruháit, díszleteit, eltekintve a film kiváló színészei magától a tény is feltétlen megérdemli, hogy a nagy közönség legszelebb rétegei tekintse meg.

Mint fentebb jeleztük: a film bemutatója csütörtökön lesz és azt követőleg tölti be a »Hungária« filmszínház műsorát.

tüztöltőtestületben működtek, az ipari munkások, nemkülönben a kéményseprők, azok akik a m. kir. államrendőrségnél, vagy a m. kir. csendőrségnél szolgáltak és önként léptek ki. Fentiek alapján a pályázati kérelmekhez eredetben, vagy hitelesített másolatban a következő okmányok esatolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. magyar honosságát igazoló bizonyítvány, 3. illetőségi bizonyítvány, 4. hatósági bizonyítvány, hogy a pályázó gondnokság, csőd alatt nem áll, 5. erkölcsi bizonyítvány, amivel a családi állapotot, politikai megbízhatóságot igazolja s egy évvel nem régebbi keletű, 6. hatósági orvosi bizonyítvány, hogy szellemileg és testileg ép és egészséges és erőteljes testalkatú a pályázó, 7. tüztöltőorvosi vizsgálati bizonyítvány a szolgálattételre alkalmasságról és az előírt testi magasságról, 8. igazolvány arról, hogy a pályázó katonai kötelezettségének eleget tett, 9. iskolai bizonyítvány, 10. az igényjogosultságot igazoló okmányok: a) igazolványsóknál az 1931. III. t.-c. 2. §. 1. pontja alapján kiállított igazolvány, b) a víztől rend tagjainál a víztől rend főosztályánál kiállított igazolvány, c) a világháborúban arvonalbeli szolgálattal teljesített egyénekénél a Károly csapat teljesített viselésére való igényjogosultságot tanúsító igazolvány, 11. s egyéb fenti feltételeket igazoló okmányok. Fentiekben felül a pályázatokhoz mellékelendő egy rövid életrajzi és szolgálati leírás, amelyben közlendők összefoglalóan a pályázó életkora, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, eddigi alkalmazása, esetleges közszolgálatának kezdő időpontja, egyéb fontos adatok. Fenti meghirdetett állásokra a pályázati határidő 1936. évi március hó 14. napjának déli 12 órája Felhívom mindazokat, akik a fenti állásokot elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt s amennyiben helyegyenlőség esete fenn nem forog, 2 pengős okmánybélyeggel ellátott s a szabályszerűen bélyegzett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérelmeket a jelzett határidőig a város polgármesteréhez címzetten Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába adják be. (Városháza, földszint 9.) Elkésztetve beadott, valamint hiánycsúpan felszerelt pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1936. február hó 21. Dr. Kólcsev Sándor sz. polgármester.

